

# Finnan-konsortion ohjausryhmän kokous

Aika: perjantai 13.5.2022 klo 10–13

Paikka: Kansalliskirjaston auditorio, C221, Yliopistonkatu 1, 2.krs sekä etäyhteys

## Jäsenet

ohjausryhmän puheenjohtaja: yli-intendentti Ismo Malinen, Museovirasto  
ohjausryhmän varapuheenjohtaja: kirjastonjohtaja Susanna Parikka, Lapin korkeakoulukirjasto  
ylitarkastaja Päivi Rossi, Kansallisarkisto (etäyhteydellä)  
arkistonjohtaja Juha Henriksson, Musiikkiarkisto (etäyhteydellä)  
erikoissuunnittelija Pekka Tähtinen, Kansallinen audiovisuaalinen instituutti (etäyhteydellä)  
tietojärjestelmäasiantuntija Minna Kivinen, Kirjasto- ja tietopalvelut, Hämeen ammattikorkeakoulu  
yksikönpäällikkö Johan Pyy, Svenska litteratursällskapet i Finland  
kehittämispäällikkö Matti Sarmela, Valtakunnalliset kehittämisspalvelut  
palvelupäällikkö Irma Reijonen, Kansalliskirjasto  
erikoistutkija Hanna-Leena Paloposki, Kansallisgalleria  
amanuenssi Aki Pohjankyrö, HAM Helsingin taidemuseo  
GLAM-koordinaattori Tove Ørsted, Open Knowledge Finland ry.  
suunnittelija Hanna Lahdenperä, Tieteellisten seurain valtuuskunta (etäyhteydellä)  
arkistopäällikkö Elina Selkälä, Yle arkisto (etäyhteydellä)  
teknologiajohtaja Eetu Mäkelä, FIN-CLARIAH-konsortio (poistui kokouksesta ja siirtyi kohdan 7 käsittelyssä klo 12.30 etäyhteyteen)  
erityisasiantuntija Victor Nyberg, OKM, Lukiokoulutuksen ja ammatillisen koulutuksen osasto (etäyhteydellä, kokoukseen klo 10.40 kohdan 4 käsittelyn aikana)  
palvelujohtaja Kristiina Hormia-Poutanen, Kansalliskirjasto (etäyhteydellä)

## Kutsutut asiantuntijat:

tietojärjestelmäpäällikkö Bjarne Beckmann, Kansalliskirjasto (etäyhteydellä, poistui kohdan 5 käsittelyn jälkeen klo 11.30, palasi kohdan 6 käsittelyssä klo 12.20) (pysyvä asiantuntija)  
palvelusuunnittelija Susanna Eklund, Kansalliskirjasto (esittelijä kohdissa 5 ja 8)  
asiantuntijajäsen Maija Ekosaari, Collecten ohjausryhmä (esittelijä kohdassa 5) etäyhteydellä  
erikoissuunnittelija Kimmo Kestinen, Työväenmuseo Werstas, Collecten ohjausryhmä (esittelijä kohdassa 5, läsnä myös kohdassa 6) etäyhteydellä  
johtava käytettävyyssuunnittelija Riitta Peltonen, Kansalliskirjasto (esittelijä kohdassa 3)  
kehittämispäällikkö Erkki Tolonen, Kansalliskirjasto (pysyvä asiantuntija, esittelijä)  
johtava palvelusuunnittelija Maria Virtanen, Kansalliskirjasto (pysyvä asiantuntija, esittelijä)  
suunnittelija Anne Järvinen, Kansalliskirjasto (sihteeri. Sihteeri vaihtui klo 12.45. kohdan 8 käsittelyssä, loppukokouksen kirjaamisesta vastasi Susanna Eklund)  
tietotekniikkasuunnittelija Teemu Kokkonen ja koulutussihteeri Laura Lipponen, Kansalliskirjasto (etäyhteystekniikka) etäyhteydellä

# ASIALISTA

## 1. Kokouksen avaaminen, osallistujien toteaminen ja asialistan hyväksyminen

### Esittely

Puheenjohtaja avaa kokouksen ja toteaa osallistujat. Asialista hyväksytään.

### Esitys

Avataan kokous, puheenjohtaja toteaa osallistujat. Hyväksytään asialista ja edellisen kokouksen [muistio](#).

### Päätös

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 10.02. Osallistujat todettiin. Todettiin edellisen kokouksen muistio. Asialista hyväksyttiin.

## 2. Vuosikello 2022 ja syksyn työpaja-aihe

### Esittely

Puheenjohtaja ja Maria Virtanen käyvät läpi täydennykset ohjausryhmän [vuosikelloon](#). Sovitaan syksyn työpajan aiheesta.

Ryhmän syksyn työpajan aiheeksi ehdotetaan: Finna ja tutkimus. Vuoden 2023 työpaja-aiheeksi on tuotu esiin teema: Joukkoistaminen ja kansalaistiede.

### Esitys

Keskustelu.

### Käsittely

Sovittiin syksyn 2022 työpajan aiheeksi Finna ja tutkimus. Ensi vuodelle suunniteltua aihetta (joukkoistaminen ja kansalaistiede) kannatettiin.

## 3. Asiakaskyselyn palaute

### Esittely

Maria Virtanen kertoo asiakastytytyväisyydestä Finnan asiakaskyselyn tulosten pohjalta.

Liite 1: [Asiakaskysely 2022](#)

### Esitys

Tiedoksi.

## 4. Finna ja tilastot

### Esittely

Riitta Peltonen kertoo Finna ja tilastot -tilanteesta.

Liite 2: [Tilannekatsaus](#)

### Esitys

Tilannekatsaus.

## 5. Integroidut palvelut ja Finna, esimerkkinä PALJO-hanke

### Esittely

Maija Ekosaari ja Kimmo Kestinen kertovat PALJO-hankkeesta. Maria Virtanen ja Susanna Eklund alustavat hankkeen herättämistä kysymyksistä Finnan kannalta.

Liite 3: [Integroidut palvelut ja Finna, esimerkkinä PALJO-hanke](#)

Liite 4: [Paljo-hanke ja Finnan konsepti](#)

### Esitys

Tiedoksi.

### Käsittely

Toivottiin, että ohjausryhmässä jatketaan keskustelua integroitujen palveluiden kysymyksistä Finnassa.

## 6. Integroitujen palveluiden rooli Finnassa

### Esittely

Ohjausryhmä käy keskustelun integroitujen palveluiden roolista Finnassa.

### Esitys

Keskustellaan. Keskustelun tukena käytetään Mentimeter-kyselyä.

### Käsittely

Sovittiin, että Mentimeter-kyselyn kooste toimitetaan opetus- ja kulttuuriministeriölle (asiaa käsittelevän kokouksen aineistoksi), Paljo-hankkeen esittelijöille sekä Finna-ohjausryhmän jäsenille ja varajäsenille.

## 7. Saamelaiskielten tuki digitaalisissa palveluissa -hanke ja Finna

### Esittely

Erkki Tolonen kertoo hankkeesta.

Liite 5: [Saamelaiskielten tuki digitaalisissa palveluissa -hanke ja Finna](#)

### Esitys

Tiedoksi.

## 8. Finna ja vastuullisuus

### Esittely

Susanna Eklund kertoo Finnan vastuullisuustyöstä.

Liite 6: [Finnan kestävyys- ja vastuullisuustyön tilannekatsaus](#)

### Esitys

Tiedoksi.

## 9. Tiedotusasiat

- [Finnan hallintaliittymän uusi versio julkaistaan 17.5.](#)
- **Finnan kevätkauden toteutuneet ja suunnitellut tapahtumat ja koulutukset**
  - **Tulevia tapahtumia kevätkaudella:**
  - 25.5. [Finna.fi asiakastyössä](#)
  - 31.5. [Hallintaliittymän peruskoulutus](#)
  - 1.6. [Hallintaliittymän kyselytunti](#)
  - 15.6. [Kirjastopäivät, Finna mukana](#) esityksellä: Taikaa, taitoa ja asiantuntemusta: Finnan yhteiskehittämisen avainsanat
  - **Menneet tapahtumat:**
  - 9.3. [Oppimateriaalit avoimiksi -koulutus](#), Finna mukana esityksellä: Miten löydät avoimia aineistoja ja oppimateriaaleja?
  - 16.3. [Katso myös -suositelutoiminnon hyödyntäminen Finnassa](#)
  - 31.3. [Finnan peruskoulutus](#)
  - 3.5. [Yleisten kirjastojen sektoritapaaminen](#)
  - 5.5. [Museoiden Finna-foorumi](#)
  - 11.5. [Korkeakoulu- ja erikoiskirjastojen sektoritapaaminen](#)
  - 12.5. [Arkistojen sektoritapaaminen](#)
- Tapahtumien ja koulutusten lisätiedot ja linkit materiaaleihin ja tallenteisiin löydät [Finnan asiakaswikistä](#).
- Kansalliskirjaston vuosikertomus 2021 on julkaistu, [uutinen](#). Linkki [julkaisuun](#).
- **Seuraava tapaaminen: työpaja perjantai 7.10.2022, klo 10–16**

## 8. Muut asiat

- Kehotettiin läsnäolijoita ottamaan Finna-kassit ja muuta materiaalia mukaan.
- Palattiin integroitujen palveluiden teemoihin ja todettiin, että otetaan ne uudelleen esiin ohjausryhmässä. Jatkokeskustelua voidaan käydä laajemminkin.

## 9. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 13.02.

## LIITTEET

Liite 1: Asiakaskysely 2022

<https://www.kiwi.fi/pages/viewpage.action?pageId=276562640&preview=/276562640/27656297>  
Asiakaskysely\_2022\_ohjausryhm%C3%A4%2020220513.pdf

Liite 2: Tilastoinnin parannukset – Tilannekatsaus

<https://www.kiwi.fi/pages/viewpage.action?pageId=276562640&preview=/276562640/277709086/Tilastoinnin%20uudistaminen%20-%20tilannekatsaus%20ohrylle%20k2022.pdf>

Liite 3: Integroidut palvelut ja Finna, esimerkkinä PALJO-hanke

[https://www.kiwi.fi/pages/viewpage.action?pageId=276562640&preview=/276562640/277709024/PALJO\\_Finnaan\\_kohta5\\_liite3.pdf](https://www.kiwi.fi/pages/viewpage.action?pageId=276562640&preview=/276562640/277709024/PALJO_Finnaan_kohta5_liite3.pdf)

Liite 4: PALJO-hanke ja Finnan konsepti

<https://www.kiwi.fi/pages/viewpage.action?pageId=276562640&preview=/276562640/277708842/Paljo-hanke%20ja%20Finnan%20konsepti%20ohry%2020220513.pptx>

Liite 5: Saamelaiskielten tuki digitaalisissa palveluissa -hanke ja Finna

<https://www.kiwi.fi/pages/viewpage.action?pageId=276562640&preview=/276562640/277709097/Finna%20OHRY%202-2022%20saamelaiskielet.pptx>

Liite 6: Finnan kestävyys- ja vastuullisuustyön tilannekatsaus

<https://www.kiwi.fi/pages/viewpage.action?pageId=276562640&preview=/276562640/276563188/20220513-Finna-keke-tilanne-ohry.pptx>